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ESPAÑOL

Lee el siguiente texto y contesta los reactivos 1 al 3.
Entrevistador: Hola muy buenos días, gracias por concederme esta entrevista, cuyo tema es cuidar de la integración física.

Bombero: Buenos días y mucho gusto.

Entrevistador:  ¿Cómo y cuándo decidió ser bombero? 
Bombero: Ingresé a los 27 años porque me gusta ayudar a los demás. Entré a los bomberos para agradecerle a la vida todo lo que me dio. 
Entrevistador: ¿De qué se ocupa dentro del cuartel? 
Bombero: Me ocupo de capacitación, cursos y charlas de primeros auxilios así como de acudir a los llamados de la gente que necesita nuestra ayuda. 
Entrevistador: ¿Cuántas personas integran el cuartel? 
Bombero: El cuerpo activo es de treinta integrantes entre oficiales y bomberos. Existen diferentes jerarquías, cada bombero puede ir ascendiendo. 
Entrevistador: ¿Cuánto tardan en cambiarse cuando hay un incendio? 
Bombero: Aproximadamente uno o dos minutos.
Entrevistador: ¿Qué elementos se utilizan para los incendios y cuáles para los accidentes? 
Bombero:  En la autobomba tenemos toda una serie de mangueras, barretas , picos, extintores o mata- fuego, espumas mecánicas para apagar los incendios según los líquidos que inflaman, palas ,trajes especiales, cascos, pantalón y botas especiales. También otros elementos como máscaras y tubos. Para el rescate vehicular también contamos con varios elementos: tijeras hidráulicas, corta pedalera, tablas para deslizar a los accidentados, cuello cervical, etc. 
Entrevistador: Por último me gustaría les diera un consejo a las personas para evitar los incendios.

Bombero: Pues solamente que vean muy bien si apagaron su estufa al terminar de cocinar, si desconectaron su plancha y que eviten dejar prendidas las fogatas cuando van a los bosques especialmente.
Entrevistador:  Pues agradezco la atención que me brindó al contestar.
Bombero: Gracias a ustedes por interesarse en mi trabajo. 
1. ¿Qué tipo de texto es el anterior?

a) Carta a un bombero.

b) La historia de un bombero.

c) Entrevista a un bombero.

d) Noticia sobre un bombero.

2. ¿Cuál es el tema del texto?

a) Las fogatas e incendios forestales.

b) La labor de un bombero.

c) Los incendios en las casas.

d) Los pasos para llegar a ser bombero.

3. ¿Qué signos se utilizaron en las preguntas que hacía el entrevistador al bombero?

a) De admiración.            c) De paréntesis.

b) Punto y guión.             d) De interrogación.

4. Es una pregunta abierta.

a) ¿Le gusta su profesión?

b) ¿Volvería a ser bombero?
c) ¿Cómo decidió ser bombero?
d) ¿Tienen autobomba en el cuartel de bomberos?

5. Es una frase en discurso indirecto.

a) Entrevistamos al bombero Roberto y él nos dijo que deberíamos tener mucho cuidado con las fogatas.

b) Entrevistador: ¿Qué nos sugiere para evitar accidentes?

c) Bombero: Pues solamente que vean muy bien si apagaron su estufa al terminar de cocinar.

d) Los bomberos tienen  autobombas con mangueras, barretas, picos, extintores o mata-fuego.

Lee el siguiente  poema y contesta los reactivos 6 al 8.
La primavera besaba
suavemente la arboleda,
y el verde nuevo brotaba
como una verde humareda.

Las nubes iban pasando
sobre el campo juvenil...
Yo vi en las hojas temblando
las frescas lluvias de abril.

Bajo ese almendro florido,
todo cargado de flor
-recordé-, yo he maldecido
mi juventud sin amor.

Hoy en mitad de la vida,
me he parado a meditar...
¡Juventud nunca vivida,
quién te volviera a soñar!

Autor: Antonio Machado

6. La palabra brotaba rima con:
a) Humareda.                  c) Arboleda.

b) Meditar.                      d) Besaba.

7. ¿Cuál es el tema del poema?

a) Las nubes del campo.

b) La verde humareda. 

c) La juventud.

d) Las frescas lluvias.

8. ¿Qué sentimiento evoca el poema?

a) Nostalgia.                   c) Alegría.

b) Amor.                        d) Odio.
9. Cuando una persona le da una entonación a un poema, emplea la expresión gestual y corporal, se dice que:

a) Está declamando.        c) Está actuando.
b) Está recitando.            d) Está leyendo.

10. Si solamente leemos el poema en voz alta, entonces se dice que:

a) Estamos leyendo.       c) Estamos actuando.
b) Estamos recitando.    d) Estamos platicando.
Observa el siguiente anuncio y contesta los reactivos 11 y 12.
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11. ¿Cuál es la frase principal del anuncio?

a) Pollolandia.

b) ¡Como a mí me gusta!

c) Ofertas del mes.

d) $18.00 y $45.00

12. ¿A qué público va dirigido?

a) A todo tipo de personas.

b) A las mujeres.

c) A los niños.

d) A los maestros.

13. ¿Quién de las siguientes personas es un consumidor de acuerdo a los ejemplos?

a) Martín vende fruta y verdura en el mercado.

b) La mamá de Elena compra jitomates y compara precios.

c) Don Vicente acomoda cajas de fruta.

d) Doña Trini platica con doña Chela.

14. Es el consumo donde se cuida el medio ambiente.

a) Consumo activo.

b) Consumo sustentable.

c) Consumo solidario.

d) Consumo saludable.

Observa la siguiente imagen y contesta el reactivo 15.
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15. ¿Qué dato le falta a la imagen?
a) El nombre del producto.

b) El contenido.

c) Los ingredientes.

d) El precio.

MATEMÁTICAS

16. Rosa quiere comprar una bicicleta de $2049.00 y tiene ahorrado $1500.00, ¿cuánto le falta para completar?

a) $539.00                        c) $550.00
b) $640.00                        d) $549.00
17. ¿Qué signo debe ir en el recuadro entre las siguientes cantidades?
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          a) =                         c) >
          b) <                         d) ?

Sofía compró una televisión y pagó con el siguiente cheque:
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18. ¿Cuánto pagó por la televisión?

a) $5998.00                     c) $598.90

b) $5908.00                     d) $5098.00

19. Elige la opción que dé como resultado 84.
a) 8x4+15=                     c) 7x8+13=
b) 9x8+12=                     d) 8x8+16=
20. Elige la operación que no exprese la misma cantidad que las otras:

a)  5 X 8    +   3  X 6   =

b)  7 X 8    +   2  X 1   =

c)  5 X 10   +   9  X 2  =

d)  40  X 1  +   2  X 9  =

21. Eva está acomodando cacahuates en bolsas. Cada bolsa lleva 8 cacahuates. Si ya lleva 7 bolsas y todavía le faltan 9 cacahuates por acomodar, ¿cuántos cacahuates tiene en total?

a) 65.                              c) 35.

b) 56.                              d) 89.

22. Catalina y sus 2 hermanas van a hacer moños de listón: Eva tiene ¾ de metro, María tiene ½ y ½ metro, mientras que Catalina tiene ½ y ¼ de metro. ¿Quiénes tienen la misma cantidad de listón?
a) Eva y María.
b) Eva y Catalina.
c) Catalina y María.
d) Ninguna, todas tienen distinta medida.
23. Joaquín hará fiesta de cumpleaños para su esposa. En cada mesa quiere poner 1 florero con 12 rosas. Si tiene que adornar 15 mesas,  ¿cuántas rosas necesita?

a) 15 rosas.                       c) 180 rosas.

b) 27 rosas.                       d) 156 rosas. 
24. Me fui de viaje a Guanajuato y gasté $324.00 en una colcha, $232.00 en un mantel y $178.00 en un rebozo, ¿cuánto gasté en total?

a) $734.00                         c) $876.00

b) $567.00                         d) $675.00

25. ¿Cuál es la fracción correcta de la siguiente suma?
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26. ¿Qué operación le corresponde a la siguiente cuadrícula para encontrar su área?

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


a) 4x8=                            c) 4x7=

b) 7x5=                            d) 7x8=

27. Mariana vende galletas en su tienda y las tiene acomodadas por sabores. Si 1/6 son de chocolate, 3/6 son fresa y el resto son vainilla. ¿Qué fracción representan las galletas de vainilla?
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28. Si de Colima a Guadalajara son 197 km y de Guadalajara a Guanajuato son 278 km, ¿cuántos kilómetros recorrí de ida y vuelta desde Colima hasta Guanajuato?

a) 475 km.                       c) 394 km.
b) 950 km.                       d) 556 km.

29. ADIVINA. No tiene ángulos rectos, no tiene lados paralelos, tiene 3 vértices, todos sus ángulos son iguales. ¿De qué figura se trata?
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30. Se realizó una encuesta a los alumnos de la Esc. Primaria Lázaro Cárdenas acerca de qué mascota tienen. De acuerdo a la gráfica, ¿cuántos niños tienen mascota?
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a) 203.                             c) 110.

b) 307.                             d) 151.

CIENCIAS NATURALES

31. Son los tres estados físicos de la materia.
a) Inicio, desarrollo y término.

b) Duro, quebrado y líquido.

c) Sólido, líquido y gaseoso.

d) Evaporación, condensación y precipitación.

32. ¿A qué temperatura hierve el agua o sea que tiene su punto de ebullición?

    a) 10º C.

    b) 100º C.
    c) 60º C.
    d) 5º C.
33. ¿En cuál de las siguientes imágenes podemos encontrar un líquido?
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34. ¿Qué proceso falta en el círculo vacío de la siguiente imagen?
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a) Infiltración.                    c) Condensación.

b) Precipitación.                 d) Evaporación.

35. ¿Cuál es la única sustancia en el mundo  que puede estar en líquido, sólido o gas?

a) La harina.                      c) El agua.

b) La mantequilla.              d) El aire.

36. ¿Cuál de los siguientes NO es un método de conservación de alimentos?
a) Salar camarones y ponerlos al sol.
b) Almacenar la carne en un refrigerador.
c) Poner a secar chiles al Sol.
d) Exponer al Sol el jamón en una bolsa de plástico.

37. Es un alimento que de preferencia se debe comer crudo.

a) La naranja.                    c) El chorizo.

b) La carne.                       d) La masa.
38. Es un ejemplo de alimento preparado con el método de conservación que consiste en elevar la temperatura del producto entre 60 y 140 °C y luego bajarla rápidamente.
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39. ¿Cómo se llama el método de conservación anterior?
a) Ahumado. 
         c) Calentamiento.

b) Cocción.

         d) Pasteurización.

40. Elige la opción donde se aplique la cocción en los alimentos.
a) Carlos prepara fruta picada con limón.
b) Paco prepara un huevo frito.
c) Beto prepara lechuga con chile.
d) Luis prepara agua de naranja.

41. ¿Cómo se llamó la etapa histórica en que el ser humano usó por primera vez el fuego para mover máquinas?

a) Revolución Humana.

b) Revolución Industrial.

c) Revolución Mexicana.

d) Revolución Cibernética.

42. ¿Para qué usaban nuestros antepasados el fuego?

a) Para hacer sus cuevas.

b) Para intercambiar sus cosas.

c) Para calentarse.

d) Para cortar madera.

43. ¿Cuál de los siguientes es un efecto del calor?
a) El frío.                        c) La lluvia.

b) El movimiento.            d) El aire.

44. En una actividad de tu libro de Ciencias Naturales relacionado con el calor, ¿qué es lo que le sucede al papel en espiral que pones sobre la vela?
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a) Se quema.

b) Se convierte en carbón.

c) Se queda quieto.

d) Se mueve y gira.

45. ¿Cuál es la causa de ese efecto?

a) El calor de la vela calienta el aire y produce movimiento.

b) El fuego de la vela alcanza el papel y lo quema.

c) El papel por ser elaborado de madera se convierte en carbón.

d) No hay ningún efecto.

GEOGRAFÍA

46. Son razones por las cuales las personas deciden vivir en otro lugar, excepto:
a) Para estar cerca de su familia.

b) Para mejorar su nivel de vida.

c) Para buscar climas más agradables que no afecten a su salud.

d) Para tener más cines y parques.

47. Son posibles problemas de las grandes ciudades, excepto:

a) Requieren más servicios como agua potable.

b) Necesitan más cines y parques.

c) Necesitan más viviendas.

d) Requieren más alimentos venidos del campo.

48. Coquimatlán es un municipio del estado de Colima que tiene una población de 11, 852 habitantes con un área de 320 kilómetros cuadrados. 

Elige la opción que me permite obtener la densidad de población de Coquimatlán.

a) Necesito dividir 11,852 entre 320.
b) Debo sumar 11,852 más 320.

c) Debo restar 320 a 11,852.

d) Tengo que multiplicar 11,852 por 320.

49. ¿Qué forma de distribución demográfica tiene el siguiente lugar?
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a) Mediana concentración de población.

b) Dispersión de la población.

c) Alta concentración de población.

d) Migración.

50. Los municipios de Villa de Álvarez y Colima forman una conurbación, ¿a qué nos referimos con esto?

a) Que son municipios que quedan muy separados.

b) Que son municipios idénticos.

c) Que son municipios que chocan entre sí.

d) Que son municipios que han crecido tanto que llegaron a juntarse.

51. ¿Por qué las zonas rurales son importantes para la economía del país?
a) Porque brindan alimentos agrícola y ganadero y son los lugares donde se preservan los bosques.

b) Porque tienen industrias y maquinaria.

c) Porque ahí se encuentran las mejores oportunidades de trabajo.

d) Porque son los lugares más poblados.

52. ¿Qué es el tequio?

a) Es una bebida inventada por los indígenas.

b) Es cuando las personas hacen trabajos de construcción y  mantenimiento de su comunidad de manera gratuita.
c) Se refiere a la elaboración de vestimentas tradicionales.
d) Es la manera en que los indígenas educaban a sus hijos.

53. Son tribus urbanas, excepto:

a) Los rockeros.                  c) Los chinos.
b) Los hip-hoperos.             d) Los darks.
54. ¿Cuál es la definición correcta para la palabra emigrante?
a) Es una persona que regresa a su comunidad de origen.
b) Es una persona que cambia de trabajo.
c) Es una persona que deja el lugar de origen para irse a vivir a otro.

d) Es cuando una persona que vive en Estados Unidos, se viene a vivir a México.

55. Son las entidades con menos emigrantes:

a) Baja California Sur, Aguascalientes y Colima.

b) Estados Unidos de Norteamérica y Canadá.

c) Distrito Federal y Yucatán.

d) Guanajuato y Jalisco.

HISTORIA

56. Observa la siguiente línea del tiempo y elige el evento que falta en el recuadro.
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a) Se establece la Inquisición.
b) Llegan los Jesuitas.

c) Primera gran epidemia de viruela.

d) Se establece el Virreinato de la Nueva España.

57. Nombre que recibieron las 8 expediciones militares que organizaron los reinos europeos hacia Jerusalén con el objetivo de recuperarla del dominio árabe:

a) Cruzadas.                      c) Conquistas.

b) Viajes.                          d) Aventuras.

58. A partir de las guerras mencionadas del planteamiento anterior se incrementó el consumo de artículos asiáticos por parte de los europeos tales como:

a) Maíz, frijol, chile, camote y calabaza.
b) Trigo, arroz, cebada, centeno y papa.

c) Algodón, Cacao, azúcar, té y café.

d) Seda, marfil, pimienta, clavo y canela.

59. ¿Cuáles son los instrumentos que permitieron a Cristóbal Colón y otros navegantes viajar con más seguridad en el mar?
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a) II  y III.                 c) III y IV.

b) II Y IV.                  d) I y III.

60. Fue resultado de la búsqueda de nuevas rutas por parte del gobierno español dirigidas a cruzar el Océano Atlántico para llegar a la India y China.
a) El descubrimiento de importantes rutas comerciales con los noruegos.

b) El descubrimiento de una ruta más segura para llegar a Asia.

c) El descubrimiento de un nuevo continente al que después llamaron América.

d) El trazo de mejores mapas.

61. ¿Cuál de las siguientes imágenes representa una carabela?
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62. ¿Quién fue de gran ayuda a Hernán Cortés sirviéndole de intérprete para entender el idioma de los indígenas?

a) Cristóbal Colón.

b) Una mujer indígena llamada Malintzin.

c) Moctezuma.

d) Los dioses de los indígenas.

63. ¿Cuál de las siguientes opciones presenta una de las situaciones que originaron la caída de la Gran Tenochtitlan?

a) La mala organización militar de esa época.

b) La alianza de los españoles con los pueblos indígenas enemigos de los mexicas.

c) El poco valor de los mexicas.

d) La traición de Moctezuma hacia su pueblo mexica.

64. Fueron los objetivos más importantes por los cuáles los españoles continuaron con las expediciones hacia el norte y sur de Mesoamérica.

a) La evangelización y la búsqueda de metales preciosos como oro y plata.
b) Apoyar a los pueblos mesoamericanos y formar rutas comerciales más seguras.

c) El intercambio de productos y la instrucción militar.
d) Generar lazos de amistad y cooperación con los grupos indígenas de la zona.
65. Enfermedad que atacó a los indígenas mexicas y que fue otra causa importante que favoreció su derrota:
a) La malaria.                   c) La influenza.

b) La peste bubónica.        d) La viruela.


FORMACIÓN CÍVICA Y ÉTICA

66. ¿Qué es discriminación?
a) Es cuando nos ayudamos unos a otros.
b) Son las acciones que hace que una persona se sienta diferente y desplazada del resto.

c) Es cuando somos capaces de ponernos en el lugar de otra persona. 

d) Es compartir con la gente sus creencias.

67. ¿Qué provoca la discriminación en las personas?
a) Eleva su autoestima.
b) Los hace solidarios y seguros.
c) Les ayuda a compartir sus bienes.
d) Degrada su dignidad y su valor como persona.

68. ¿Cuál es el idioma generalizado en México?
a) El idioma inglés.         c) El idioma indígena.

b) El idioma español.      d) El idioma latín.
69. Elige la situación donde se aplique la empatía:
a) Martha tiene una amiga que casi nunca trae dinero para su desayuno y se imagina lo difícil que debe ser para ella ver que todos compran y desayunan; por lo tanto, a veces le comparte de su torta.
b) Luis y  sus amigos juegan en el parque y a veces se pone de medio, otras de delantero, pero lo que más le gusta es ser portero.
c) Antonio tiene unos vecinos que todos los días ponen música con el volumen muy alto y no lo dejan dormir.
d) Jazmín ayuda a su mamá a barrer y arreglar su cuarto, pues desde pequeña le han enseñado a ser organizada.

70. Relaciona los héroes y heroínas con sus características:

w) Juana de Asbaje.

x) La Corregidora.

y) Miguel Hidalgo.

z) José María Morelos.

1) Llamado el Padre de la Patria, por ser el iniciador del movimiento de Independencia.

2) Es la primera mujer que obtuvo su libertad intelectual escribiendo.

3) Impidió que nuestros héroes fueran descubiertos y aprisionados por el gobierno español.

4) Su lucha para impulsar nuestra independencia fue militar y cívico-política.

a) W-3, X-2, Y-4, Z-1.

b) W-2, X-4, Y-2, Z-1.

c) W-2, X-3, Y-1, Z-4.

d) W-3, X-2, Y-1, Z-4.

71. Son oficios relacionados con el estudio del lenguaje y las lenguas, excepto:

a) Lingüista.

b) Coreógrafo.

c) Filólogo.

d) Lexicógrafo.

72.  Es el instituto que estudia y protege las lenguas en México:
a) Investigación de Lenguas indígenas.
b) Instituto Superior de Lingüística Geográfica.
c) Instituto Adecuado para los Indígenas.
d) Instituto Nacional de Lenguas Indígenas.
73. ¿Por qué se dice que México es un país Megadiverso?
a) Porque cuenta con variados ecosistemas y especies de plantas y animales.
b) Porque tiene muchas tradiciones y cultura.
c) Porque se hablan varias lenguas indígenas.
d) Porque tiene democracia y soberanía.

74. Los siguientes son ejemplos de basura orgánica, excepto:

a) Cáscara de plátano.

b) Un limón.

c) Envase de vidrio.

d) Papel.

75. ¿Cuál objeto tarda más en degradarse?

a) Bolsa de plástico.

b) Envase de tetra brik.

c) Botella de vidrio.

d) Envoltura de papel.

HOJA DE RESPUESTAS
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